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(Az ülés kezdetének időpontja: 10 óra 04 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend 
elfogadása 

WITZMANN MIHÁLY (Fidesz), a bizottság alelnöke, a továbbiakban ELNÖK: 
Tisztelt Képviselőtársaim! Tisztelt Meghívottak! Köszöntöm a Gazdasági Bizottság mai 
ülésén megjelenteket. A bizottság ülését ezennel megnyitom. Bánki Erik elnök úr 
távollétében, elnök úr megbízása szerint a mai ülést, ha megengedik, én fogom vezetni. 

Tájékoztatom önöket, hogy az Országgyűlés március 17-i döntése értelmében Csárdi 
Antal képviselőtársunk immár független képviselőként ismét a bizottságunk tagjaként végzi 
munkáját. Jó munkát kívánok ezúton is képviselő úrnak! 

Elsőként a határozatképesség megállapítására kerül sor. A jelenléti ív alapján 
megállapítom, hogy a Gazdasági Bizottság mai ülésén 10 fő személyesen jelen van, 
helyettesítési megbízást pedig 6 képviselőtársunk adott. Bizottságunk tehát 
határozatképes, munkánkat megkezdhetjük. 

Képviselőtársaim előzetesen megkapták a mai ülésre szóló meghívót. Kérdezem 
képviselőtársaimat, hogy a napirenddel kapcsolatban van-e javaslat. (Jelzésre:) Tordai 
Bence képviselőtársamnak adom meg a szót. 

 
TORDAI BENCE (Párbeszéd): Köszönöm, elnök úr. Azt javasolnám, hogy az 

előterjesztők elfoglaltságai miatt a 3. és a 4. napirendi pont sorrendjét cseréljük meg, ha 
lehetséges. Köszönöm. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen képviselőtársam hozzászólását. Több hozzászólást nem 

látok. Ha megengedik, akkor feltenném szavazásra a napirendet azzal a kéréssel vagy azzal 
a módosítási javaslattal, hogy a 3. és a 4. napirendi pontot az előbb hallott indokok miatt 
cseréljük meg. Aki így a napirendet elfogadja, kérem, hogy az igen gomb megnyomásával 
jelezze! (Szavazás.) Köszönöm szépen. 

Megállapítom, hogy 14 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül 
bizottságunk elfogadta a mai ülés napirendjét. (Riz Gábor: Nem működik a gépem.) 

Egy technikai problémánk volt Riz Gábor képviselőtársunknál, és ahogy nézem, a 
gép nem is jelezte vissza. Gondolom, ő is elfogadta. (Riz Gábor: Igen.) Tehát akkor 14-ről 
15-re módosítom az igen szavazatok számát, a nem szavazatok és a tartózkodó szavazatok 
száma marad nulla. 

Az egyes állami tulajdonban lévő részvénytársaságokkal kapcsolatos 
törvények módosításáról szóló T/11149. számú törvényjavaslat  
(Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján) 

Az 1. napirendi pontunk keretében az egyes állami tulajdonban lévő 
részvénytársaságokkal kapcsolatos törvények módosításáról szóló T/11149. számú 
törvényjavaslat részletes vitáját folytatjuk le. Az előterjesztő nemzetgazdasági miniszter 
képviseletében köszöntöm dr. Fónagy János miniszterhelyettes urat és kollégáit. Javaslom, 
hogy a részletes vitát a korábbi szokásoknak megfelelően két szakaszban tárgyaljuk. Van-e 
ezzel kapcsolatban bárkinek ellenvetése? (Nincs jelentkező.) 

Amennyiben nincs, akkor rá is térünk a részletes vita első szakaszára. Javaslom, 
hogy a részletes vita első szakaszában állapítsuk meg, hogy a törvényjavaslat megfelel-e a 
határozati házszabályi rendelkezések 44. § (1) bekezdésében foglaltaknak. Kérdezem 
képviselőtársaimat, hogy ezzel kapcsolatban hozzászólás, észrevétel van-e bárki részéről. 
(Nincs jelentkező.) 
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Amennyiben nincs, kérem képviselőtársaimat, hogy a házszabályi megfelelésről 
most szavazzunk! (Szavazás.) Köszönöm. Megállapítom, hogy bizottságunk 10 igen, 
ellenszavazat nélkül, 5 tartózkodás mellett a házszabályi megfelelőséget megállapította. A 
részletes vita első szakaszát ezennel lezárom. 

Rátérünk a részletes vita második szakaszára. Tájékoztatom képviselőtársaimat, 
hogy a törvényjavaslathoz képviselői módosító javaslat nem érkezett, azonban 
kormánypárti képviselőtársaim bizottsági saját módosítási szándék megfogalmazására 
irányuló kezdeményezést juttattak el hozzám. Ezt tegnap egyébként elektronikus úton meg 
is küldtük, mindenki elolvashatta, valamint kiosztásra került most a bizottsági ülésen is. 
Ennek a megvitatása következik most. Elsőként miniszterhelyettes urat kérdezem, hogy a 
kormány vagy a tárca egyetért-e a módosító javaslattal. Parancsoljon, miniszterhelyettes 
úr! 

 
DR. FÓNAGY JÁNOS államtitkár (Nemzetgazdasági Minisztérium): Tisztelt Elnök 

Úr! Tisztelt Bizottság! A kormány egyetért a javaslattal. 
 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Most képviselőtársaimnak adom meg a lehetőséget 

hozzászólásra. Van-e jelentkező? (Nincs jelentkező.) Ilyet nem látok, így a bizottság saját 
módosítási javaslatának támogatásáról és a benyújtásról kell döntenünk. Kérem 
képviselőtársaimat, hogy erről most szavazzunk! (Szavazás.) Megállapítom, hogy 
bizottságunk 10 igen szavazattal, 1 nem szavazat ellenében, 2 tartózkodás mellett a javasolt 
módosító javaslatot támogatja és benyújtja. 

Most a részletes vita lezárásáról kell döntenünk. Kérdezem a bizottságot, lezárja-e az 
előterjesztés részletes vitáját. Kérem, most erről szavazzunk! (Szavazás.) Megállapítom, 
hogy a bizottság 10 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 5 tartózkodás mellett a részletes 
vitát ezennel lezárta. 

Végül a részletes vitáról szóló bizottsági jelentés elfogadásáról kell döntést hoznunk. 
Kérdezem a bizottságot, elfogadja-e a jelentést. Kérem, erről is szavazzunk! (Szavazás.) 
Megállapítom, hogy bizottságunk 10 igen szavazattal, 4 nem szavazat ellenében, 2 
tartózkodás mellett a részletes vitáról szóló jelentést elfogadta és benyújtja. 

Köszönöm szépen miniszterhelyettes úrnak a hatékony, gyors, segítő 
közreműködést. Kollégáinak is egyaránt további szép napot kívánok! Köszönöm, hogy 
segítették munkánkat. (Dr. Fónagy János: Köszönöm.) Köszönjük szépen. Ezennel ezt a 
napirendi pontot lezárom. 

A 30 év alatti anyák kedvezményéről szóló T/11309. számú 
törvényjavaslat 
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről) 

Rátérünk a 2. napirendi pontunk tárgyalására, amelynek keretében dr. Koncz Zsófia, 
Hegedűs Barbara és Zsigó Róbert fideszes képviselőtársaim által a T/11309. számon 
benyújtott, a 30 év alatti anyák kedvezményéről szóló törvényjavaslat tárgysorozatba 
vételéről kell döntenünk. Az előterjesztők képviseletében köszöntöm Zsigó Róbert 
államtitkár urat. Kérdezem, hogy kívánja-e szóban kiegészíteni az indítványukat. 
(Jelzésre:) Öné a szó, államtitkár úr! 

Zsigó Róbert szóbeli kiegészítése 

ZSIGÓ RÓBERT (Fidesz) előterjesztő: Ha lehetséges, akkor röviden igen, elnök úr. 
Köszönöm szépen a szót. Tisztelt Bizottság! Köszönöm szépen, hogy itt lehetünk. Csak 
néhány gondolatot szeretnék elmondani. 2010-ben Magyarországon családbarát fordulat 
történt, és minden rendelkezésünkre álló eszközzel azon vagyunk, hogy támogassuk a 
gyermekvállalást, illetve a gyermeknevelést. 
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Több, nagyjából 30 olyan intézkedést hoztunk az elmúlt másfél évtizedben, amely 
ezt a célt szolgálta. Legutóbb már döntöttünk arról, hogy megduplázzuk a gyerekek után 
járó adókedvezményt, a családi adókedvezményt, 2025. július 1-jétől, illetve 2026. január 
1-jétől tesszük ezt meg. Korábban még döntöttünk arról, hogy a 25 év alatti fiatalok 
személyijövedelemadó-mentességben részesülnek, illetve a négy- vagy többgyermekes 
anyukák is szja-mentességben részesülnek. Most pedig a bizottság asztalán fekszik az a 
kezdeményezés, amely a 30. életévük betöltése előtt gyermeket vállaló anyukákra 
vonatkozik, akik 2023. január 1-je után mentesültek a személyijövedelemadó-fizetési 
kötelezettség alól. De az adómentességük feltételhez volt kötve, eddig a nemzetgazdasági 
átlagbérig kaptak adómentességet, a mostani módosítás szerint a meglévő gyerekek után is 
jár a kedvezmény, és nemcsak az átlagbérig, hanem a teljes jövedelem tekintetében. Arra 
kérem a tisztelt bizottságot, hogy vegye tárgysorozatba az általunk benyújtott előterjesztést. 
Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen államtitkár úr hozzászólását. Hozzászólók? Kettőt látok: 

Z. Kárpát Dániel képviselőtársamnak adom meg először a szót. 

Hozzászólások 

Z. KÁRPÁT DÁNIEL (Jobbik): Köszönöm szépen, elnök úr. Ritkán teszek ilyet, de 
természetesen üdvözlöm ezt a javaslatot. Ahogy korábban jeleztük: minden olyan irányú 
javaslatot támogatunk, amely akár a gyermeket nevelők helyzetét könnyíti meg, akár a 
gyermekvállalást bármilyen szinten elősegíti. Egy demográfiai katasztrófahelyzet közepén 
ez kötelességünk is, és bár tegnap a parlamentben volt alkalmam végighallgatni 
demográfiai témában több előterjesztőnek ilyen önvédelmi mondatait, amelyek, ugye, arról 
szólnak, hogy ezzel a családtámogatási rendszerrel mennyivel több gyerek született, mint 
amúgy született volna. Nem kívánok sok mondatot vesztegetni ennek a cáfolatára, hiszen 
nagyon nehéz helyzetből indultunk 2010-ben, tehát a termékenységi mutató egy elképesztő 
beszakadáson volt túl, ahogy egyébként a régió posztszocialista országaiban is sajnálatos 
módon megtörtént, de szerencsére mindenhol azért 1,5-ig visszaemelkedett. Ezt a 
demográfiai szakma visszapótlódásnak hívja. Nyilvánvaló és érthető a kormány részéről, 
hogy ezt igyekszik a saját teljesítményeként beállítani. Az összes környező országban 
megtörtént hasonló, hasonló családtámogatási rendszer nélkül. Tehát legyünk korrektek a 
kormánnyal, valóban nagyon sok pénzt ide csoportosít, de ennek az eredménye sajnos még 
elképesztően elenyésző.  

Tehát azt a számháborút én feltétlenül nem nyitnám ki, vagy nem erre helyezném a 
fókuszt, hogy így mennyi gyermek született, és úgy mennyi gyermek született volna, inkább 
azt mondom, hogy a helyes hozzáállás az ellenzék részéről az, ha minden hasonló javaslatot 
a támogatásáról biztosít, amely pozitív előjellel ezeket a folyamatokat képes segíteni.  

Azért legyünk őszinték: a közéletben mind az szja-mentességi javaslat, mind a hozzá 
kapcsolódó javaslatok egy sajnálatos vitát is kirobbantottak. Tehát főleg a liberális sajtóban 
azért egészen elképesztő hangokat is megengedtek maguknak nagyon sokan, akik úgy 
gondolják, hogy a gyermekesek, többgyermekesek támogatása valamiféle kirekesztésük 
nekik, a gyermekteleneknek és azoknak, akik nem ebben az életszakaszban vannak, vagy 
nem ezt az utat választották. Ezt a vitát a magam részéről szintén elutasítom, hiszen azt 
látom, hogy egy demográfiai vészhelyzetben minden tekintetben segíteni kell azt, hogy a 
vágyott gyermekek világra jöhessenek. Ez a javaslat nem egy óriási pillér efelé, de azért egy 
mérhető lépést képes efelé tenni, éppen ezért az erről szóló vitát szerintem mindenképpen 
támogatni kell.  

A demográfiai ügynek nagyon sokat árt szerintem az a napi aktuálpolitikai 
számháború, amit az elején említettem. Tehát amit a parlamentben látunk, hogy a kormány 
mindenképp próbálja bizonyítani, hogy ő ebben nagyon jó, a liberális oldal mindenképp 



8 

próbál ellendrukkerként fellépni. Szerintem egyik viselkedés sem helyes és megengedhető, 
egy korrekt szembenézés, egy katasztrófahelyzettel való szembenézés teszi lehetővé azt, 
hogy érdemben elmozduljunk előre, és azzal, hogy én támogatom ezt a javaslatot, ezt a 
szembenézést kívánom megtenni. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen Z. Kárpát Dániel képviselőtársamnak a konstruktív 

hozzászólását, amelyben egyébként elismeri a kormány intézkedéseit a 
családtámogatásokban. Azt gondolom, hogy valóban egy olyan javaslatról van szó, amit 
érdemes támogatni. Megadom a szót Csárdi Antal képviselőtársamnak.  

 
CSÁRDI ANTAL (független): Köszönöm szépen a szót. Tisztelt Bizottság! Tisztelt 

Előterjesztő! Azzal szeretném kezdeni, hogy egy kérést fogalmazok meg. Tisztelt 
előterjesztő, magyarázza meg nekem, mert én nem pontosan értem, hogy a 30 év feletti 
egygyermekes szülők miért maradnak ki ebből a javaslatból. Gyakorlatilag miért állítunk 
elő egy olyan helyzetet, ahol ők kevesebbet érnek, az ő szülői munkásságukat kevésbé 
értékeli a kormány, mint a 30 alattiakét? Lehet, hogy én értelmezem rosszul ezt a 
törvényjavaslatot, de én erre vonatkozó mondatokat nem találtam az indoklásban.  

Ahogy Z. Kárpát Dániel kollégám is felvetette: amennyiben a kormányzat célja egy 
demográfiai fordulat elérése, akkor engedje meg, hogy néhány kiegészítést vagy mondatot 
fűzzek ehhez a kérdéskörhöz! Merthogy itt akkor és csak akkor lesz demográfiai fordulat, 
amennyiben a szülők, leendő szülők azt fogják megtapasztalni az életük minden 
pillanatában, hogy kiszámítható környezetben élnek. És amikor kiszámítható környezetről 
beszélek, akkor egyrészt beszélek egy jogi értelemben kiszámítható környezetről - ez nem 
tud addig megvalósulni, amíg a magyar kormány, illetve a Fidesz-KDNP minden egyes 
ülésszak alatt behoz olyan törvényeket, amik két-három nap alatt futnak át a teljes 
jogalkotási folyamaton - és azt gondolom, hogy joggal merülnek fel a potenciális szülőkben 
és a más szülőkben azok a kérdések, hogy nem tudják, hogy milyen jövőre neveljék vagy 
vállalják a gyermekeiket.  

Ugyanez a helyzet a gazdasági környezettel, és itt egy kitérést kell tennem az infláció 
hihetetlen mértékére is. Mert lássuk be, hogy ma Magyarországon a gazdasági környezet 
hasonló okokból, mint a jogi környezet, teljesen kiszámíthatatlan. Egyébként ezt a 
kiszámíthatatlanságot árazzák be a gazdasági szereplők a szolgáltatások és termékek 
áraiba. Emiatt magasabb ma Magyarországon az infláció, mint bárhol máshol Európában, 
és én azt gondolom, hogy amíg ezen nem változtatnak, addig el is törölhetik a teljes személyi 
jövedelemadót, hozhatnak bármilyen, ilyen típusú törvényt, nem lesz érdemi hatása a 
demográfiai változásokra. Mert addig, amíg nem kiszámítható az élet gazdasági, jogi 
szempontból… Azt gondolom, hogy érdemes megnézni a lakhatási kérdéseket is: 
Budapesten az ingatlanárak olyan mértékben szabadultak el, hogyha megnézi az elmúlt 10 
éves statisztikákat, akkor ön is látja. Egy család jó működtetéséhez igenis szükség van egy 
otthonra, és jelen pillanatban ez az otthon elérhetetlen távolságban van a legtöbb magyar 
család számára.  

Amíg ebben a kérdésben nem mutatnak nyitottságot arra, hogy az eddig önök által 
folyamatosan elutasított eszközökhöz nyúljanak - bérlakástörvény, egy bérlakásépítési 
koncepció -, addig nem tudnak olyan biztonságos, kiszámítható környezetet teremteni a 
családoknak és a leendő családoknak, hogy ők érdemben több és nagyobb terhet merjenek 
vállalni a gyermeknevelés mellett.  

Én azt gondolom, hogy ez egy nagyon szép javaslat, csak jól láthatóan egyébként a 
választásokra készült, és érdemi hatást nem fog elérni. Azt gondolom, hogy érdemes 
önöknek elgondolkodni azon, hogy hogyan tudnák egyébként az egyéb szükséges 
körülményeket is a gyermekvállalás számára megfelelővé tenni. Köszönöm szépen. 
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ELNÖK: Köszönöm szépen képviselőtársam hozzászólását. Csárdi képviselőtársam 
tipikusan beleesett abba az ellenzéki hibába, hogy mindig mindennél lehet eggyel 
nagyobbat mondani, mindig mindennél lehet eggyel jobb javaslatot megfogalmazni. De 
arra szeretném felhívni a figyelmét, hogy a mindenkori kormány felelőssége a költségvetési 
stabilitás fenntartása. Értem, hogy felelőtlenül lehet még nagyobb ígéreteket tenni, de 
egyébként ön hozta szóba a közelgő választást, ez az előterjesztés ezt nem foglalja magában. 

Az a magyar demokrácia sajátossága - meg minden demokráciának -, hogy 
időközönként választás van, és nemcsak választási évek előtt történnek családtámogatási 
intézkedések egyébként a magyar - Európában is egyedülálló - családtámogatási 
rendszerben, hanem évről évre, minden évben egyre több ilyen lépés, ilyen szándék és ilyen 
intézkedés kerül beépítésre. Azt gondolom, hogy ez egy jó döntés, és mindenféleképpen 
támogatandó. Megadom a szót Cseresnyés Péter képviselőtársamnak. 

 
CSERESNYÉS PÉTER (Fidesz), a bizottság alelnöke: Köszönöm szépen, elnök úr. 

Elnök úr már elmondta egy részét a gondolataimnak, megpróbálok nagyon rövid lenni. 
Nem szóltam volna, ha Csárdi képviselőtársunk nem szólalt volna fel, legfőképpen azért, 
mert kiszámíthatóságot mondott. Én arra emlékszem, hogy 2002-ben, amikor az az 
ellenzék, ahova most ő tartozik, került kormányzásra, akkor szinte minden addigi 
családtámogatási intézkedést megszüntettek, szépen lassan leépítettek. 

Tehát az a kiszámíthatóság, Csárdi képviselő úr, amit ön hiányol, nem a mi 
oldalunkról van meg, hanem önöknél nincs meg. Nem támogatnak olyan intézkedéseket, 
olyan törvényeket, amelyek a családok stabilitását, anyagi, egzisztenciális stabilitását 
biztosítják. Ha majd véletlenül - reméljük, sosem kerül erre sor - kormányzó helyzetbe 
kerülnek, akkor mindezt szépen - különböző okokra, indokokra hivatkozva - visszavonnák, 
és minden állna vissza abba a helyzetbe, amelyben például a 2007-2008-2009-es 
időszakban volt. 

Azért hozom ide ezt az időszakot, Csárdi képviselő úr, mert az önök szövetségesei 
közül Gréczy Zsolt képviselő úr a parlamentben már számtalanszor felszólalt, hogy miért 
születik kevés magyar gyermek. Hadd mondjak röviden három mondatot ezzel 
kapcsolatban, és hogy miért kell küzdenie a kormányzatnak azért, hogy a népességszám, a 
gyermekszületések száma tudjon növekedni! Magyarországon a születések száma a 
hetvenes évek végén, a nyolcvanas évek elején érte el a csúcsot. Azok a hölgyek, akik most 
már 40-50 évesek, ebben az időben születtek. Ez a nyolcvanas évek elején volt. Akkor, 
amikor Gyurcsány Ferenc, Medgyessy Péter vagy éppen Bajnai fémjelezte a kormányzást, 
azok az intézkedések gondokat okoztak - és nagy gondokat - a családoknak. Akkor születtek 
meg ezek a fiatal hölgyek, akik most már 40-50 évesek, és nincsenek abban az életkorban, 
hogy nyugodtan tudjanak vállalni gyermeket. Ekkor voltak abban a korban, amikor 
születhettek volna nagy számban gyerekeik, de éppen a kiszámíthatatlanság miatt nem 
mertek sokan vállalni egynél vagy kettőnél több gyereket, vagy nagyon-nagyon sokan nem 
is vállaltak egyetlen gyereket. Tehát amikor kiszámíthatóságról beszélünk, kritikáról, a mi 
intézkedéseink kapcsán kritikáról beszélünk, akkor jó lenne, ha először magukba néznének, 
és azokat kérnék számon, akikkel egy sorban, egy frakcióban vagy éppen egy oldalon ülnek 
a parlamentben. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen Cseresnyés Péter képviselőtársam hozzászólását. 

További hozzászólási igényt nem látok, így visszaadom a szót Zsigó Róbert államtitkár 
úrnak mint előterjesztőnek reagálásra, ha kíván élni a lehetőséggel. 
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Zsigó Róbert reagálása 

ZSIGÓ RÓBERT (Fidesz) előterjesztő: Köszönöm szépen, elnök úr. Megkímélném a 
Gazdasági Bizottságot, hogy itt folytassunk egy családpolitikai vitát, mert ha a Gazdasági 
Bizottság tárgysorozatba veszi az előterjesztést, akkor ezt a parlamentben meg tudjuk tenni. 

Két ellenzéki hozzászóló is szólt a demográfiáról. Csak két rövid megjegyzést 
szeretnék tenni. Az Eurostat nemrégiben hozta nyilvánosságra azt az adatát, amely szerint 
2023-ban Magyarország dobogós helyen végzett a TTA, a teljes termékenységi arányszám 
tekintetében az Európai Unió országai között. 

A másik ilyen, amit hozzáfűznék ehhez, hogy ráadásul úgy, hogy az Európai Unió 
nagyon sok országában ma már meglehetősen magas azon születendő gyermekek száma, 
akiknek a szülei migrációs hátterűek. Magyarország 2015 óta védi a határait, és azt 
mondtuk, hogy nem a migrációval szeretnénk kezelni a demográfiai problémáinkat, hanem 
a magyar családok támogatásával. Ez az előterjesztés éppen arra készült, hogy segítsük 
jelen esetben a 30 év alatti édesanyákat is. 

Ellenzéki képviselő úr kiszámítható környezetről és jövőképről beszélt. Az elmúlt 
esztendőkben mindent megtettünk azért, hogy ebben a háborús időszakban is megvédjük 
Magyarország békéjét és biztonságát éppen azért, hogy a családok is biztonságban tudjanak 
élni. Én arra kérem újból a Gazdasági Bizottságot, hogy vegye tárgysorozatba az 
előterjesztésünket. Köszönöm szépen a figyelmüket. 

Határozathozatal 

ELNÖK: Köszönöm szépen. Egyetértve az előterjesztővel, nem maradt más hátra, 
mint hogy döntsünk a T/11309. számú képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről. 
Kérem, hogy erről most szavazzunk! (Szavazás.) Köszönöm szépen. 

Megállapítom, hogy bizottságunk 17 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 1 
tartózkodás mellett döntött a tárgysorozatba vételről. 

A napirendi pont tárgyalását lezárom. Köszönöm szépen államtitkár úrnak a segítő 
közreműködését. További szép napot kívánok! 

Magyarország valós gazdasági helyzetének Kormány általi 
bemutatásáról szóló H/11063. számú határozati javaslat  
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről) 

Rátérünk a következő napirendi pontra. A módosított napirendünknek megfelelően 
az eredeti 4. lesz a 3. napirendi pontunk. Ennek keretében Vajda Zoltán képviselő úr által a 
H/11063. számon benyújtott, Magyarország valós gazdasági helyzetének kormány általi 
bemutatásáról szóló határozati javaslat tárgysorozatba vételéről kell döntenünk. Kérdezem 
képviselő urat, hogy kívánja-e szóban kiegészíteni az indítványát. (Jelzésre:) Képviselő úr 
jelzi, hogy igen. Parancsoljon, öné a szó! 

Vajda Zoltán szóbeli előterjesztése 

VAJDA ZOLTÁN (MSZP) előterjesztő: Köszönöm szépen, elnök úr, a szót. 
Elmondanám, miről van szó. Elnök úr elmondta a címét az anyagomnak. A címe még 
egyszer hadd hangozzon el: Magyarország valós gazdasági helyzetének - tehát valós 
gazdasági helyzetének - kormány általi bemutatásáról szóló határozati javaslat. 

Miről van szó, kedves kollégák itt, a bizottságban, elnök úr, mindnyájan? Hát arról, 
hogy tavaly decemberben egy olyan tájékoztatást hallhattunk a kormánytól mindenféle 
fórumon, mindenféle beszélő szájak arról beszéltek, hogy fantasztikus év elé nézünk. Azt 
hiszem, a repülőrajt volt a terminus technicus, amit önök használtak, és hogy már az év 
eleje is hatalmas meglepetést fog hozni. 

Ehhez képest mit látunk? Az idei év első két hónapjáról vannak már tényadataink, 
és ezek drámaiak. Engedjék meg, hogy ezekből néhányat gyorsan elmondjak önöknek! Az 
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első az, hogy költségvetési megszorításokra - még egyszer mondom, megszorításokra - 
tettek önök ígéretet, és egyharmadára csökkentették a várható GDP-növekedésről szóló 
prognózist az idei évre. A 2024. december 20-án önök által újraírt költségvetési-gazdasági 
pálya szerint az Orbán-kormány a korábban önök által ígért, a költségvetési törvényben 
most is szereplő 3,4 százalékos gazdasági növekedéssel szemben már csak alig 1,2 
százalékos GDP-növekedésre számít, tehát alig több, mint a harmadára számítanak önök 
idén év elején, mint amivel terveztek tavaly év végén, amit bejelentettek. 

Mondok egy második tényt. A beruházások egész éves teljesítménye 13,8 százalékkal 
zuhant, pedig - jegyezzük meg - már az előző év, tehát a 2023. év sem volt előnyös, akkor 
8,6 százalék volt ugyanennek a mutatónak, a beruházásoknak a mínusz száma. Tehát az 
adat egyébként egy negatív rekordot jelent, mert egyrészt a kétezres években nem volt 
olyan, hogy két egymást követő évben is visszaessenek a beruházások, másrészt ennél 
nagyobb mértékű beszakadásra nem volt példa, mint amit önök produkáltak szeretett 
hazámmal. 

A harmadik mutató pedig, amit szeretnék önöknek mondani, az infláció, 5,5 
százalékos infláció volt az év első hónapjában. Az Eurostat egy picit máshogy méri a 
pénzromlást, mint a KSH. Náluk egyébként ez a mutató 5,7 százalék volt, de mindegy, a 
lényeg az, hogy ezzel a számmal az uniós statisztikai hivatal adatsorában a magyar adat, az 
önök által, az önök kormánya által produkált drámai inflációs adat lett a legrosszabb, a 
legrosszabb, a legrosszabb az Unió egészében. 

Mivel úgy tűnik, hogy a 2025. év jelentősen kedvezőtlenebbül alakul, mint ahogy azt 
a kormány az Országgyűlésnek prezentálta, ezért szerintem evidens, evidensen indokolt, 
hogy a valós gazdasági, pénzügyi helyzetünkről a kormány adjon tájékoztatást a 
parlamentnek. A parlamentnek felelős a kormány, ha még ezt önök megjegyezték a 
valamikori, régi tanulmányaikból. Szóval ennek az aktualitása és indokoltsága szerintem 
vitán felül áll, és nem tudom elképzelni, hogy pártpolitikai vita legyen. Éppen ezekben a 
napokban, hetekben készíti elő a kabinet a jövő évi költségvetési javaslatot. Annak a 
tárgyalása - egy pillanatnyi épeszűségük volt önöknek - tavaly ősszel volt, de ezt a 
normalitást önök ismét felrúgták, és ismét abszurd módon idén tavasszal akarják tárgyalni, 
valamikor májusban, júniusban. 

Tehát ezekben a napokban, hetekben készítik elő a költségvetést, és közben a 
valóságot nem tudjuk. Tehát mivel - és ez az utolsó mondatom, elnök úr - értelmetlen és 
szakmailag teljesen megalapozatlan lenne bármiben - hát egy költségvetésnek különösen -
, ha a tények ismeretének hiányában folytatnánk le egy parlamenti tárgyalást, ezért az a 
javaslatom, amit idehoztam önöknek, és bízom abban, hogy támogatni fogják, hogy a 
javaslat szerinti beszámolót tárgyalja először az Országgyűlés, és utána lehessen csak a 
költségvetésről beszélni. Tudjuk meg, mi a tény, és utána lehessen tervezni! Ilyen nagyon 
egyszerű a javaslatom. Köszönöm, hogy elmondhattam. 

Hozzászólások 

ELNÖK: Köszönöm szépen. Először is elnézést szeretnék kérni dr. Gurmai Zita 
képviselőtársunktól, azt gondoltam, hogy egyeztettek az ellenzékkel. Ők kérték a napirend 
módosítását, nem tudtuk, hogy önök között ebben nincsen egyezség.  

Vajda Zoltán MSZP-s képviselőtársam aggodalmát meg teljes mértékben megértem, 
hiszen MSZP-s képviselőként nyilván nagy rutinja és emlékezete van még a 2010-es 
évekből, mikor nyolcéves MSZP-s kormányzás után egy laza államcsődöt sikerült 
összehozniuk. (Vajda Zoltán közbeszól.) Tehát én azt gondolom, ha megengedi, nálam van 
a szó, én azt gondolom, hogy mindannyian emlékszünk még a Gyurcsány-Bajnai-
kormányoknak a „fájni fog” kifejezésére. Emlékszünk arra is, amikor egy giga EU-IMF-
hitellel sikerült megmenteni az államcsődtől ezt az országot, és a megszorítások politikáját 
nem ez a kormány képviselte. Egy ilyen nehéz gazdasági helyzetben, ahol pénzügyi és 
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gazdasági válságok sora váltakozik és követi egymást az elmúlt években; amikor egy háború 
van a szomszédunkban; amikor egy világjárvány nehezíti a mindennapi életünket; amikor 
a tömeges és illegális népvándorlással kell szembenéznünk és védekeznünk, amihez nem 
kapunk uniós támogatást - hozzáteszem -, és egész Európát védjük; amikor a visszatartott 
EU-s források jellemzik a mai magyar realitásokat és valóságot; szemben ezzel azt 
gondolom, hogy egymillióval sikerült növelni és megtartani a foglalkoztatottak számát, 
stabil a magyar gazdaság, nagyon sok európai gazdaság ezt nem tudja magáról elmondani, 
Európában egyedülálló a családtámogatási rendszer, az otthonteremtési támogatási 
rendszerünk, a 13. havi nyugdíj megvédése, kis- és közepes vállalkozások támogatása és a 
rezsicsökkentés megvédése, mindezen nehéz helyzet ellenére, azt gondolom, a jelenlegi 
kormány érdemei között sorolható fel. Természetesen - még egyszer mondom - megértem, 
ha egy MSZP-s képviselő azzal a múlttal, amivel ők rendelkeznek, nyolcéves kormányzás 
után aggódik az állam és a gazdaság állapota miatt, csak egy picit van a dolognak egy kis 
diszkrét bája.  

Tordai Bence jelentkezett. Megadom a szót képviselő úrnak. Parancsoljon! 
 
TORDAI BENCE (Párbeszéd): Köszönöm, elnök úr. Csak meglepetten hallgattam a 

termelési jelentést, hogy minden ennyire csodálatos. Egyetlen probléma van, hogy ezt sem 
az emberek nem érzik - és ez mutatkozik a kormánypártok népszerűségi mutatóin is -, sem 
a gazdasági elemzők nem osztják az ön véleményét. Tehát megfontolásra javasolnám 
képviselőtársunk indítványát, hogy esetleg, ha dicshimnuszok helyett a valós gazdasági 
helyzetből indulnánk ki, és egy rövid diagnózist adnánk a társadalom számára itt, az 
Országgyűlésben a kormánnyal közösen, velük karöltve a magyar gazdaság tényleges 
állapotáról, az nem volna egy hiábavaló dolog. De régen ebben a bizottságban szakmai 
munka folyt, a mai nap kicsit, mintha már ilyen kampányhangulatban telne, de nagyon 
szórakoztató, úgyhogy köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Csak egy mondatban reagálnék a kampányhangulatra: 

önök 16 éve aggódnak a kormány népszerűsége miatt, 16 éve ez a kormány van az emberek 
bizalmának köszönhetően kormányon. Köszönöm az értékes hozzászólásaikat. Vajda 
Zoltán előterjesztőnek visszaadom a szót. Kíván-e reagálni az elhangzottakra? Köszönöm. 

 
VAJDA ZOLTÁN (MSZP) előterjesztő: Elnök úr, annyira szeretettel szeretnék 

reagálni. Nagyon szépen köszönöm önnek, hogy az óriás kék plakátoknak a főcímeit 
nagyjából fejből – bár lehet, hogy volt jegyzet, és abból - mondta föl. Elnök úr, volt 
mostanában boltban? Mennyibe kerül egy doboz tejföl? Mert a magyar embereket 
szerintem a tejföl ára érdekli… 

 
ELNÖK: Bocsánat, most nem párbeszédben vagyunk, most az ön reakcióit várjuk. 
 
VAJDA ZOLTÁN (MSZP) előterjesztő: Igen, tehát én csak azt hiányoltam, amikor a 

kék plakátoknak a főcímeit ön elmondta, hogy mondjuk, megmondja, hogy 1000 forint, 
tudja, a közepes méretű tejföl 1000 forint, most már nem a nagy vödrös, a közepes méretű 
1000 forint. Én ugyan a javaslatommal arra tettem előterjesztést, arra tettem javaslatot, és 
akkor én azt hittem, hogy ön, ha itt felvállalja ezt a szerepet, akkor választ ad erre, hogy 
mégis milyen mértékű a gazdasági növekedés, amit idénre elterveztek? Vajon a 
költségvetésben szereplő 3,5 százalék-e vagy az Uniónak bevallott, ennek alig egyharmada, 
1,2 százalék? Ez volt az egyik kérdésem.  

A másik kérdésem az az, hogy az idei költségvetés alakulásánál tartható-e akkor 
egyáltalán ez a csökkentett növekedési ütem.  
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A harmadik kérdésem az volt: miért van az, hogy az infláció hazánkban a 
legmagasabb az Európai Unióban?  

Negyedik kérdésem az volt: miért van az, hogy zuhannak a beruházások egymás után 
két évben? És az volt a javaslatom, hogy ha önök idénre repülőrajtot és fantasztikus évet 
terveztek - én érzem az ön feszültségét, mert sajnos nincsen szeretett hazánkban 
repülőrajtos fantasztikus év, bárcsak az lenne, gondolom, ezért van önben az a pici 
feszültség, amit én érzékeltem, tehát ha ezek nincsenek -, akkor, mielőtt a jövő évet 
megtervezzük, az idei évvel legalább tisztában legyünk. És még egyszer, ha esetleg 
megtisztel azzal, hogy megmondja, hogy a doboz tejfölnek miért 1000 forint az ára, ez 
biztos, hogy jobban érdekli a magyar embereket, mint a kék plakátok szlogenjei, amiket ön 
nagyjából fejből felmond. De nagyon szépen köszönöm, hogy mindezt elmondhattam itt 
önöknél, a bizottságban. Köszönöm szépen, elnök úr. 

Határozathozatal 

ELNÖK: Köszönöm szépen képviselőtársamnak a hozzászólását. Javaslom, hogy 
kérdéseit tegye fel a nemzetgazdasági miniszternek, akár egy parlamenti vita folytán. Most 
arról kell döntenünk, hogy tárgysorozatba vesszük-e a H/11063. számú képviselői önálló 
indítványt, amelyet a kormánypártok egyébként nem támogatnak. Kérem, most erről 
szavazzunk! (Szavazás.) Köszönöm szépen. Megállapítom, hogy 8 igen szavazattal, 10 nem 
szavazat ellenében, tartózkodás nélkül a tárgysorozatba vételt bizottságunk elutasította. A 
napirendi pont tárgyalását ezennel lezárom.  

„Közpénzt csak közcélra!" elv érvényesítése érdekében a 
köztulajdonban álló gazdasági társaságok takarékosabb működéséről 
szóló T/10992. számú 2009. évi CXXII. törvény módosításáról címmel 
benyújtott törvényjavaslat   
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről) 

Rátérnénk az eredeti 3-asra, a mostani 4-es napirendi pont megvitatására, amelynek 
keretében dr. Tóth Bertalan képviselő úr és képviselőtársai az MSZP részéről a T/10992. 
számon benyújtott, „Közpénz csak közcélra!” elv érvényesítése érdekében a köztulajdonban 
álló gazdasági társaságok takarékosabb működéséről szóló 2009. évi CXXII. törvény 
módosításáról szóló törvényjavaslat tárgysorozatba vételéről kell döntenünk. Az 
előterjesztő képviseletében jelen van Gurmai Zita képviselő asszony. Kérdezem, hogy 
kívánja-e szóban kiegészíteni az előterjesztést. (Jelzésre:) Parancsoljon, képviselő asszony, 
öné a szó! 

Dr. Gurmai Zita szóbeli indokolása 

DR. GURMAI ZITA (MSZP) előterjesztő: Köszönöm szépen, elnök úr. Tisztelt 
Képviselőtársaim! Élnék akkor a lehetőséggel. A szerencsejátékkal foglalkozó állami cég 
adományozási és szponzorációs gyakorlata - nincs rá jobb szó - gyalázatos. Az MSZP másfél 
évnyi pereskedés után megszerezte azokat a szerződéseket, amelyek elárulták, hogy a 
Szerencsejáték Zrt. kiknek és mennyit fizetett adományozás és támogatás címén. Az 
iratokból feketén-fehéren kiderült, hogy az adományozott közpénzmilliárdok főként 
fideszes feleségekhez, sógorokhoz és haverokhoz folytak el, teljesen értelmetlen célokra. Ez 
a Fidesz-kör tíz- és százmilliókat kapott a Szerencsejáték Zrt-től. Eközben 98, valóban 
közhasznú szervezet, mit gondolnak, mennyit kapott összesen 10 év alatt ebből a 22 
milliárdból? Még egyszer ismétlem: 22 milliárdból? Alig több, mint 8,5 millió forintot, 8,5 
millió forintot a 22 milliárdból. Ennyit kapott 98 szervezet. Nem egyenként, hanem 
összesen.  
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A legtöbb pénz fejenként százezer forint volt, de volt, aki ennél is kevesebbet kapott 
- erre próbált hivatkozni Fónagy államtitkár úr, amikor azt mondta, hogy a pénzből jutott 
szociális és kulturális célokra is. Ez valóban így van, de azért ez egy elképesztő cinizmus.  

Szeretnék néhány példát elmondani. A járdánházi óvoda gyermekei részére akartak 
játékokat, ruhákat, élelmiszert, tisztítószert és fertőtlenítőszert venni, de csak százezer 
forintot kaptak. Szentgyörgyvölgy Község Önkormányzata az idősotthon részére kért pénzt 
kazánra, bútorokra. Ők is csak, sajnálatos módon, százezer forintot kaptak. A Csupa Fény 
Alapítvány az Ózd város legnagyobb óvodájába járó gyerekek részére színvonalas fejlesztő 
játékokat akar venni, erre csak 50 ezer forintot kaptak.  

Ezzel szemben a fideszes képviselőhöz köthető szervezetek között csaknem 8 
milliárd forintot szórtak szét. Hogy kikről is van szó? Orbán Ráhelhez és Tiborcz Istvánhoz 
ezer szállal köthető Magyar Turisztikai Szövetség Alapítvány több mint hárommilliárd 
forintot. Ez az összes kiosztott támogatás majdnem 15 százaléka. És hogy mire kapták ezt a 
temérdek pénzt? Belföldi keresletösztönző kampányokra, bármit is jelentsen ez. Rogán 
Antal miniszter egykori felesége barátnője zsebébe csaknem félmilliárd forintot csúsztattak 
gálákra és fitneszezésre. Szijjártó Péter külügyminiszter testvérének és sógorának cége 
összesen 172 milliót kapott rally- és kamionversenyek szervezésére, Kubatov Gábor pedig 
444 millió forintot kapott az ügyvezetése alatt álló Polgárok Házára, de jutott pár száz millió 
az általa vezetett Fradinak is. Font Sándor körzetében, Kiskőrösön a Hazai Termék Kft. több 
mint 330 millió forintot kapott jégkorongtornákra, rétesfesztiválra és Agrárexpóra. Kósa 
Lajos volt feleségének debreceni egyesülete úgy kapta meg ezt az ötmilliót, hogy az 
egyesület ellen még nyomozás is volt költségvetési csalás gyanúja miatt. A Lakitelken 
közpénzből hungarikumbirodalmat építő Lezsák Sándor alapítványa 45 milliós 
lottópénzhez jutott, de Pataky Attila zenész is zsebre vághatott 378 millió forintot. Órákig 
tudnám sorolni a neveket, de aki nem hiszi, az menjen föl a lottónyertesek.mszp.hu oldalra, 
és győződjön meg róla a saját szemével! 

Tisztelt fideszes Képviselőtársaim! Nyolc és fél millió forintot kaptak azok, akik 
tényleg rászorultak volna, a fideszes haverok és rokonok pedig - ahogy ezt elmondtam - 8 
milliárdot. Ez tényleg gyalázat, amit szerintem nem szabadna folytatni! 

Ezért is tettünk javaslatot arra, hogy „közpénzt csak közcélra!”. Ezért is 
kezdeményeztük, hogy mostantól minden köztulajdonban álló társaság csak közhasznú 
célra, oktatásra, egészségügyre, szociális célokra adhasson adományt, és csak olyan 
dolgokat szponzorálhassanak, amelyek bizonyíthatóan segítik az üzleti céljaik 
megvalósulását. Ennek az elvnek az érvényesítése érdekében nyújtottuk be a 
köztulajdonban álló gazdasági társaságok takarékosabb működéséről szóló 2009. évi 
CXXII. törvény módosításáról címmel a javaslatunkat. Köszönöm szépen megtisztelő 
figyelmüket. Kérem, adjanak esélyt, hogy azok is kaphassanak, akik valóban rászorulnak! 
Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen képviselőtársam indoklását. Képviselőtársaimat 

kérdezem, kíván-e valaki hozzászólni. (Nincs jelentkező.) Ilyet nem látok. 

Határozathozatal 

Nem maradt más hátra, mint hogy döntsünk a T/10992. számú képviselő önálló 
indítvány tárgysorozatba vételéről, amelyet a kormánypártok nem támogatnak. Kérem, 
erről most szavazzunk! (Szavazás.) Köszönöm szépen. Megállapítom, hogy bizottságunk 6 
igen szavazattal, 10 nem szavazat ellenében, 2 tartózkodás mellett a tárgysorozatba vételét 
elutasította. 

A napirendi pont tárgyalását ezennel lezárom. Köszönöm szépen még egyszer 
képviselő asszonynak a jelenlétet. 
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Az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvénynek egyes 
alapvető élelmiszerek általános forgalmi adójának csökkentését célzó 
módosításáról szóló T/11064. számú törvényjavaslat  
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről) 

Áttérünk a következő napirendi pontra, amely az 5. napirendi pont. Csárdi Antal 
képviselő úr által a T/11064. számon benyújtott, az általános forgalmi adóról szóló 2007. 
évi CXXVII. törvény egyes alapvető élelmiszerek általános forgalmi adójának csökkentését 
célzó módosításáról szóló törvényjavaslat tárgysorozatba vételéről kell döntenünk. 
Kérdezem képviselő urat, hogy kíván-e szóban kiegészítést tenni. (Jelzésre:) Parancsoljon, 
öné a szó! 

Csárdi Antal szóbeli kiegészítése 

CSÁRDI ANTAL (független) előterjesztő: Köszönöm szépen a szót. Tisztelt 
Bizottság! Amikor az alapvető élelmiszerek áfacsökkentéséről beszélünk, akkor egy 
igazságos adórendszerről beszélünk. Nem kell sokat keresni a nemzetközi példákat, mert 
Európában mindenhol nagyságrendekkel kisebb adóteherrel sújtják a kormányok az 
alapvető élelmiszereket, mint Magyarország Kormánya. Azt gondolom, ez könnyen és jól 
érthető módon indokolható, hiszen ha belegondolunk, akkor ezeket az alapvető 
élelmiszereket mindenki, a legkisebb jövedelműtől a leggazdagabbig egyaránt az asztalra 
kívánja tenni. 

Teljesen érthetetlen a magyar kormánynak az az álláspontja, hogy néhány, 
lobbiérdekből fakadó termék áfacsökkentésén kívül miért nem döntött eddig arról, hogy 
minden alapvető élelmiszer - cukor, liszt, zöldség, gyümölcs, és hosszan sorolhatnám - 
kedvezőbb adókulcsba kerüljön, hiszen pontosan tudjuk, hogy nemcsak a csirke és a 
sertéshús az, ami alapvető élelmiszer, és ezért indokolt egyébként az alacsonyabb forgalmi 
adó mértéke, hanem azt gondolom, hogy ez igaz a cukorra és az előbb felsorolt alapvető 
élelmiszerekre is. 

Ráadásul, azt gondolom, viszonylag könnyen elfogadható az az érvelés is, hogy 
sokkal kisebb költségbe kerül, mint a nyugdíjasok áfa-visszatérítése, hiszen egy csökkentett 
áfamérték nincs semmilyen visszaigényléshez kapcsolódó kártyához fűzve, mindenki által 
egységesen igénybe vehető. Azt gondolom, csak amellett szólnak érvek, hogy csökkentsük 
az alapvető élelmiszerekét. 

Azt gondolom, hogy abban a gazdasági környezetben, amelyben jelenleg vagyunk, az 
az igazságos, ha az árak csökkentését az áfacsökkentésen keresztül próbáljuk elérni. Jelen 
pillanatban azt csinálja a magyar kormány, hogy az árrésstopot bevezeti, ami azt jelenti, 
hogy gyakorlatilag annak a költségét, hogy megfékezze a magyar kormány az inflációt, nem 
saját maga akarja finanszírozni, hanem gyakorlatilag a gazdasági szereplők által 
finanszíroztatja meg. Ez egyébként még csak nem is lesz érdemben inflációcsökkentő 
tényező, hiszen pontosan tudjuk - ahogy önök sokszor összekeverik az árrés és a profit 
fogalmát -, hogy azért, hogy ezek a gazdasági szereplők ki tudják fizetni egyébként a 
működésük költségeit, más termékek drágításán keresztül fogják tudni finanszírozni a 
megvágott árréstartalom miatt csökkenő bevételeiket. 

Tehát könnyen előfordulhat ugyanaz a helyzet, amit már megtapasztalhattunk az 
árstopok kapcsán néhány évvel ezelőtt, hogy nemhogy csökkentette volna összességében az 
árakat, hanem még növelte is az infláció növekedését. Ezért én arra bíztatnám 
képviselőtársaimat, hogy támogassák az áfacsökkentésnek az alapvető élelmiszerek 
tekintetében a tárgysorozatba vételét. Azt gondolom, hogy ezt a vitát ennél sokkal 
részletekbe menőbben le tudjuk folytatni ebben az esetben az Országgyűlés plenáris ülésén. 
Köszönöm szépen. 
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ELNÖK: Köszönöm szépen. Két további hozzászólási igényt is látok. Megadom a szót 
először Z. Kárpát Dániel képviselőtársamnak. 

Hozzászólások 

Z. KÁRPÁT DÁNIEL (Jobbik): Köszönöm szépen a szót. Valóban egy fontos 
javaslatról van szó. Nem szeretném beindítani az olcsó versenyfutást, hogy melyik ellenzéki 
politikai közösség mikortól és hányszor nyújtotta be ezt a javaslatot. Én a 2010-ben 
kezdődő ciklusban már heves vitákat folytattam ebben és egy másik bizottságban is arról, 
hogy miért jó az alapvető élelmiszerek áfacsökkentése. 

A helyzet az, hogy sokáig azzal szerelte le az ilyen igényeinket a kormány, hogy az 
áfacsökkentés nem egy jó módszer, mert alapvetően a kereskedő zsebében marad a 
különbözet, és csak egy minimális része jut el a fogyasztóhoz. Mondhatnám azt, hogy ez a 
kormány fogyasztóvédelmi jellegű intézkedéseinek a hiányára utal, de mindez igaz is 
lehetett volna az online Árfigyelő megjelenéséig. Azóta viszont, hogy van egy online 
Árfigyelőnk, ami szerintem egy jó intézmény, egyszerűen értetlenül állok azelőtt, hogy ezt 
miért csak a fogyasztókra bízzuk, hogy használják. Jó, hogy ők használják, de használhatná 
a kormány is arra, hogy például egy ilyen kedvezmény, egy áfacsökkentés biztosítása esetén 
kövesse a folyamatokat, és vizsgálja azt, hogy áll-e valós piaci folyamat amögött, amit egy 
multi áremelés frontján csinál. 

Nézzék meg a mostani árrésstopjukat! Nagyon helyes az észrevétel a kollégámtól, 
hogy az árrés és a profit szigorúan nem összekeverendő. Én nagyon örülök annak, hogy 
olcsóbbá váltak bizonyos alapvető fogyasztási cikkek, de előttem van a Forbes legfrissebb 
összefoglalója: az egyik fajta csemegeuborka az Auchanban és a SPAR-ban 1089 forintról 
1439 forintra nőtt - érdekes módon egyidőben az árstop bevezetésével -, az egyik prémium 
bécsi sertésvirsli 1499 forintról majdnem kétezer forintra emelkedett, tehát egyharmadával 
nőtt az ára nagyon rövid időn belül. Azt is látjuk, hogy az a sima kígyóuborka, amit nagyon 
sok háztartásban fogyasztanak, 289 forintról majdnem 400 forintra emelkedett. Tehát úgy 
lehet egy korrekt folyamatábrát felrajzolni, ha a másik oldalát is nézzük, hogy a multik 
szétaprózzák a terheiket, és igyekeznek ilyen mikroáremelésekkel visszahozni ebből 
nagyon-nagyon sokat. 

Az alapvető élelmiszerek áfacsökkentése egy jó intézmény lehet, ha az online 
Árfigyelőt is használjuk. Nem is kéne önöknek ilyen brutális súlyosságú törvényeket hozni 
utána, bízzák a nyilvánosság erejére. A társadalom bölcs. Ha egy elérhető honlapon vagy 
akár a köztévén, közrádión nyilvánvalóvá válik, hogy ki él vissza a fogyasztói bizalommal, 
és ki nem, a polgárok tudatosan választani fognak, és erőteljes hátrányban fogják 
részesíteni azokat, akik visszaéltek a bizalmukkal. Mi ezért támogatjuk ezt a javaslatot. 

Elmondhatnék nagyon-nagyon sok mindent, hogy a gyermeknevelési cikkek áfáját 
is kéne csökkenteni. Elmondhatnám azt is, hogy még a rosszabbul vagy gyengébben sikerült 
áfacsökkentések is arra mindenképp jók voltak, hogy az árnövekedés dinamikáját 
megtörjék, mert erre tökéletes volt, de összességében ez egy parlamenti vitát igényelne. 
Fontos téma, ezért az a javaslatom, hogy ne a Gazdasági Bizottságban vitatkozzuk ezt túl, 
hanem majd a parlament plenáris ülésén. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Tordai Bencéé a szó. 
 
TORDAI BENCE (Párbeszéd): Köszönöm, elnök úr. Én már csak két szempontra 

hívnám fel a figyelmet. Az egyik, hogy amikor küzdenek az élelmiszerár-emelkedés ellen, 
akkor az a termékkosár, amit árréstoposnak kiválasztottak, nem igazán tartalmaz 
egészséges élelmiszereket. Tehát jó volna, ha a kormány, ha már nem tud vagy nem akar 
érdemi segítséget nyújtani ebben a nehéz gazdasági helyzetben, ebben a megélhetési 
válságban a magyar családoknak, akkor legalább a látszatintézkedések során figyelemmel 
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lenne az egészséges táplálkozás szempontjaira. Merthogy a népegészségügyi mutatók 
Magyarországon borzasztóak, a várható élettartam most már alulról verdesi a román és a 
bolgár átlagot Magyarországon, úgyhogy tényleg nem tudom, hogy még milyen 
vészjelzéseket kellene látni ahhoz, hogy hogyan cselekedjenek ebben a tekintetben.  

A másik szempont, amit szerettem volna behozni, hogy az egész adórendszer van. 
ugye, elszabva, a feje tetejére állítva: az, hogy a fogyasztási adókat ilyen szintre emelték, az, 
hogy tulajdonképpen 31 százalék az élelmiszereken és más fogyasztási cikkeken az állami 
elvonás mértéke, illetve ennyi a rárakott adó, pontosabban ezen termékek esetében, az 
végső soron azokat az embereket sújtja, akik a jövedelmük nagyobb hányadát költik 
fogyasztásra, élelmiszer-vásárlásra. Ezek a társadalom alsóbb jövedelmi tizedeihez tartozó 
emberek, akik amúgy is nehezen élnek. Tehát sikerült a Fidesznek hungarikumként egy 
olyan adórendszert előállítania, ami az igazságosság elvét eltörölte a személyi 
jövedelemadónál, és megcsúfolja azzal, hogy ilyen szintre emeli a fogyasztási adókat, és 
közben például a vagyonadó egyáltalán nem része a rendszernek. Összességében sikerült 
mindezzel azt elérni, hogy minél szegényebb valaki, arányaiban annál többet adózik, és a 
fogyasztási adók csökkentése, más adóknak viszont az emelése ennek ellentételezésére - 
mert tudjuk azt is, hogy a költségvetés nagy bajban van - egy jó irányba tett lépés lenne.  

Úgyhogy, miközben én is nagyon támogatom az élelmiszeráfa-csökkentést, 
javasolnám a milliárdosok vagyonadójának, a nagyvállalatok sávos társasági adójának és 
ehhez hasonló intézkedéseknek a bevezetését, hogy helyreálljon az igazságos 
közteherviselés, ahogy már eleink is követelték 1848-ban. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönjük szépen a hozzászólást. Azt gondolom, újabb tárgysorozatba-

vételi kérelmeket igényel majd ez a hozzászólás, mert a komplett adórendszer 
átdolgozására vonatkozott, nagyon sok, megvitatásra alkalmas gondolattal. Megadom a 
szót Riz Gábor képviselőtársamnak. 

 
RIZ GÁBOR (Fidesz): Köszönöm, elnök úr. Én csak egyetlenegy megjegyzést 

szeretnék tenni. Itt van előttem az a jogszabály, amelyből jelen pillanatban is dolgozunk: az 
5 százalékos kulcs alá tartozó termékek, szolgáltatások köre, és ebben a termékek esetében 
több mint 30 olyan élelmiszer van, amely jelen pillanatban is 5 százalék áfával adózik. Én 
úgy gondolom, hogy talán Tordai képviselőtársammal egy dologban egyet tudok érteni, 
hogy a magyar lakosság egy része a táplálkozási szokásait tekintve valóban nem azt a 
nyugati modellt követi, hogy rengeteg zöldség és kevesebb hús - nálunk még vidéken azért 
a hús minden nap az asztalra kerülő élelmiszer. Éppen ezért fontos, hogy az áfakör erre 
kiterjed. Én is azt mondom, hogy a gyermekeknél, az iskolai konyha esetében, illetve az 
otthoni étkezéseknél valóban be kell építeni.  

A másik gondolatom ezzel a témával kapcsolatban pedig, hogy Csárdi képviselő 
úrnak megvan függetlenként az az előnye, hogy a költségvetés teljes ismerete nélkül, bátran 
tud a költségvetés terhére bármilyen igényt benyújtani, ami az adópolitikát illeti, nyilván a 
bevételi oldalt is teljesítenünk kell adott esetben. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen Riz Gábor képviselőtársam hozzászólását. Mielőtt 

megadnám a szót Csárdi Antal képviselőtársamnak mint előterjesztőnek a reagálásra, én 
azt gondolom, hogy alapvetően a végcélban egyetértünk politikai oldaltól függetlenül. Tehát 
a cél az, hogy legyenek alacsonyabbak az árak, de azt hiszem, hogy egy örök költségvetési 
vita marad az, vagy lesz még sokáig, ahogy az elmúlt években, évtizedekben is mindig 
megvolt, hogy a fogyasztási típusú adókat csökkentsük, vagy a személyi jövedelmeket 
terhelő adókat csökkentsük. Ez a kormány azon az úton kezdett járni, pontosan az olyan 
tapasztalatoknak köszönhetően is, amelyről Riz Gábor képviselőtársam beszélt: az elmúlt 
években a baromfi, a sertés, a hal, a marha, a juh, kecske, a bárány - sorolhatnám -, tej, 
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tojás, internet, turisztikai szolgáltatások áfájának az 5 százalékra csökkentése mellett 
bizony nagyon sok esetben azt tapasztaltuk, hogy ezek az árcsökkentések igazából az 
árakban nem jelentek meg, vagy csak kevésbé jelentek meg, konkrétan a multiknál 
maradtak profitban, extraprofitban. Ezért azt gondolom, hogy ebben a tekintetben a 
vásárlók számára kedvezőbb döntést akkor tud a kormány hozni, legalábbis, ha ezeket a 
folyamatokat vesszük alapul, ha például a személyi jövedelemadót, ami korábban 36 
százalékos adókulccsal is rendelkezett, 15 százalékra csökkentette a kormány, vagy jó 
néhány olyan társadalmi réteg, társadalmi csoport van, akiknek most már a 
személyijövedelemadó-mentessége biztosított. Ma is volt egy ilyen tárgysorozatba-vételi 
javaslat egyébként itt a bizottság előtt. A 13. havi nyugdíj visszavezetésével vagy a 
nyugdíjasok számára az áfavisszatérítés bevezetésével vagy a családi adókedvezmény 
visszavezetésével, amit korábbi kormányok ugye megszüntettek, ez folyamatosan bővül. 
Tehát ezekkel az intézkedésekkel és az olyan intézkedésekkel, mint az árrésstop vagy 
profitplafon - hívjuk bármelyik nevén is -, azt gondolom, hatékonyabban és gyorsabban 
lehet segíteni a fogyasztóknak az árak emelkedése tekintetében, illetve az alacsonyabb árak 
biztosítása érdekében. De nem szeretném szaporítani a szót, megadom a szót Csárdi 
Antalnak, legyen szíves, tegye meg a reagálását, képviselő úr. 

 
CSÁRDI ANTAL (független) előterjesztő: Köszönöm szépen. Ott folytatnám, ahol 

alelnök úr abbahagyta. A turisztikai szolgáltatás kedvezményes áfakulcs alá tartozik, tehát 
ha egy turista igénybe vesz turisztikai szolgáltatást, annak az árnak egy kedvezményes 
áfakulcs alapján kisebb a terhe, mint ha valaki zöldség-gyümölcsöt vesz, például egy magyar 
állampolgár. Ha egy turista elmegy egy étterembe, 5 százalékos áfát fizet, szemben a magyar 
édesanyával, aki, ha cukrot és lisztet vesz, 27 százalékos áfát fizet. Ezért mondom, hogy egy 
áfacsökkentés az igazságos adórendszer irányába hat, és abban még mindenkivel 
vitatkozom: ez nem kedvezmény, az áfacsökkentés nem kedvezmény. Az igazságos 
áfacsökkentés lényege, hogy azokat az alapvető élelmiszereket, amiket mindenki használni 
akar, akár szereti a húst, akár nem, kisebb mértékben terhelje meg az állam adóval. Ez nem 
kedvezmény, ez kisebb mértékű adóterhelés, és én azt gondolom, hogy ezt mindenkinek 
értenie kell.  

Jelen pillanatban - elmondom önöknek, ki lett számolva - a 10 százalékos árrés 
esetén - például én a fokhagymánál csináltam meg ezt a vizsgálatot, ami szerintem alapvető 
élelmiszer - a kereskedőnél a végösszeg 3,6 százaléka marad, míg az államnál 24,9 
százaléka. Tehát annak a pénznek, amit kifizetünk egy 10 százalékos árréssel rendelkező 
termék esetén, a negyede az államkasszába folyik be. Én arra teszek javaslatot, hogy 
változtassunk ezen a rendszeren, és igen, az állam vegye ki a részét abból, hogy végre egy 
igazságos adórendszer működjön ebben az országban. Köszönöm szépen. 

Határozathozatal  

ELNÖK: Köszönöm szépen. Nem maradt más hátra, mint hogy döntsünk a T/11064. 
számú képviselő önálló indítvány tárgysorozatba vételéről, amelyet a kormánypártok nem 
támogatnak. Kérem, erről most szavazzunk! (Szavazás.)  Köszönöm szépen. Megállapítom, 
hogy 6 igen szavazattal, 12 nem szavazat ellenében, tartózkodás nélkül a bizottságunk nem 
vette tárgysorozatba a javaslatot. A napirendi pont tárgyalását ezennel lezárom.  

Egyebek 

Rátérünk a 6. napirendi pontra, az egyebekre. Kérdezem, hogy van-e valakinek 
kérdése, észrevétele. Amíg ezen gondolkodnak, engedjék meg, hogy képviselőtársam, Z. 
Kárpát Dániel kérésének megfelelően, aki egyébként a Fogyasztóvédelmi Albizottság 
elnöke is, tájékoztassam önöket, hogy most, a bizottsági ülést követően fogyasztóvédelmi 
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albizottsági ülés következik. Kérem az albizottság tagjait, hogy akik tehetik, 
mindenféleképpen maradjanak itt, és vegyenek részt az albizottság munkájában.  

Riz Gábor képviselőtársam jelezte, hogy szót kér. Parancsoljon, képviselő úr! 
 
RIZ GÁBOR (Fidesz): Köszönöm szépen, elnök úr. Ha már albizottság, akkor az 

Energetikai Albizottság részéről tennék egy javasolt programot, illetve egy javasolt 
időpontot. Korábban meglátogattuk a Dunántúlon, Sopron környékén a hazai 
szélerőműparkok egy részét, illetve annak egy helyszínét. A bizottság akkor úgy döntött, 
hogy következő helyszín a Paksi Atomerőmű lenne, amely egyébként mostanában eléggé 
eleven vitát váltott ki, tehát ez legyen a kihelyezett ülés helyszíne, ahol első kézből tudunk 
információt kérni és kapni a jelen lévő vezetőktől, illetve a fejlesztőktől. Úgyhogy én május 
8-át vagy május 15-ét, csütörtököt javasolnám. Kérem elnök urat, hogy ezt vegyük fel 
egyelőre lehetséges időpontként, és várom az albizottság és a Gazdasági Bizottság tagjaitól 
is a visszajelzést erre vonatkozóan - ha érdeklődő van a témára, akkor albizottsági szinten 
el tud bennünket kísérni. Köszönöm.  

 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Javaslom, hogy ezt akkor a bizottság tagjainak, nyilván 

az albizottság tagjainak is e-mailben küldjük meg, és mindenkinek lehetősége lesz akkor 
arra, hogy erről egy diskurzust folytatva ezt a programot össze is hozzuk.  

Az ülés berekesztése 

Tisztelt Képviselőtársaim! Napirendünk végére értünk. Köszönöm szépen 
munkájukat, ezennel a Gazdasági Bizottság mai ülését bezárom. Köszönöm szépen. Szép 
napot kívánok mindannyiuknak!  

 
(Az ülés befejezésének időpontja: 11 óra) 

  Witzmann Mihály  
a bizottság alelnöke 

Jegyzőkönyvvezető: Vicai Erika és Lajtai Szilvia 
 
 
 
 


